

IMF证实葡萄牙已请求国际金融救助

国际货币基金组织(IMF)证实葡萄牙已请求国际金融救助,以帮助其渡过债务危机。

IMF总裁斯特劳特·卡恩在一份声明中说:IMF已收到葡萄牙当局提出的金融救助请求。我们已准备好与欧洲的伙伴共同努力,帮助葡萄牙重塑增长和财政稳定。”斯特劳特·卡恩还说,IMF将迅速与葡萄牙政府、欧盟委员会以及欧洲中央银行商谈经济救助计划。

近期,欧洲主权债务危机继续蔓延,葡萄牙成为最新受影响的地区。葡萄牙政府上月下旬向议会提交了经济紧缩方案,但方案遭议会其他政党的反对而被否决。此后,葡萄牙总理提出辞职。国际三大评级机构纷纷下调葡萄牙主权信用评级,导致葡萄牙在国际资本市场上融资更加困难。葡萄牙本月7日向欧盟和IMF提出了正式救助申请,根据初步评估,目前阶段对葡萄牙的救助金额可能约为800亿欧元(约合1143亿美元)。(据新华社电)

冰岛全民公决再度拒绝为银行家过失埋单

冰岛9日就赔偿英国和荷兰储户的相关议案举行全民公决。根据冰岛国家广播电视台10日凌晨公布的初步计票结果,在此次全民公决中,多数冰岛人反对由国家偿还英国和荷兰政府向两国在金融危机中遭受损失的冰岛银行分行储户提供的赔付金。

根据初步计票结果,截至当地时间10日5时,全国6个选区中已经有5个选区完成计票,投票率逾七成,符合法定要求。即使在否决率最低的雷克雅未克北选区,其反对票占总票数的比例也已经超过半数。而在尚未完成计票的西北选区,在完成统计的10500张票中,反对票比例超过60%。

冰岛中央银行金融稳定司司长特里格维·帕索尔9日在全民公投现场接受记者采访时说,如果赔款协议遭否决,冰岛的金融市场融资能力将被进一步削弱,信用评级会被进一步调低。冰岛作为一个开放的经济体,必须同邻国保持良好关系,才能使经济增长得以恢复。(据新华社电)

香港首单人民币IPO今起招股

汇贤房地产信托投资基金计划最多集资112亿元

证券时报记者 孙媛

香港首单人民币IPO——汇贤房地产信托投资基金今日开始为期6天的公开招股。这将是超越工商银行的香港最大规模零售集资活动,共涉及6家收票行、100多家分行和380多家券商。该基金计划最多筹集资金人民币112亿元,共发行20亿个单位,发行指导价格区间为每单位5.24元-5.58元,单位派息回报率4厘至4.26厘。

中信证券国际对认购结果有信心

担任独家财务顾问、汇贤房地产管理公司单一大股东和联席上市主办人的中信证券国际是人民币第一股的主导者,该机构行政总裁殷可告诉证券时报记者,“我跟香港监管部门、交易所碰头时,都跟他们说,人民币第一个权益类产品一定是这种形式。”该产品的另两家安排行是中银国际和汇丰控股。



李嘉诚旗下的汇贤房托成为香港首只人民币计价新股。 IC供图

大家看到香港人民币市场不断发展,但是要真正推一个人民币股票很难,二级市场对于人民币流动性有要求,国内又处于加息通道,机构在买卖双方中间。虽然最后的息率跟不久前新加坡挂牌的长实房托产品有差距,但由于币种不

同,这两个产品并不具可比性,最后定出这样的息率就是市场博弈的最终结果。”殷可表示。殷可坦言,汇贤房托推出后,一定会有越来越多的类似产品在香港出现,香港作为人民币离岸市场又多了一种投资渠道,带动这一市场往更加

良性的方向发展,但是人民币股票IPO应该还有一段时期。”殷可说。

汇贤房托公开发售占比达20%,没有引入机构投资者。市场仍对投资者是否对人民币产品有足够的兴趣,以及人民币存款是否充足等问题存有疑虑。殷可则对认购表示“非常有信心”。

据介绍,汇贤房托由长江实业在北京的东方广场担保。汇贤房地产投资信托基金并不拥有东方广场,但是持有在38年后才会到期的产业租赁协议。

机构为抢占客户提早布局

事实上,从目前市场氛围来看,汇贤房托遇冷的可能性微乎其微,机构为了趁此抢占人民币投资客户,早已提前布局。

汇丰提早在7日宣布,推出人民币新股的认购优惠,客户在汇丰网上理财财经汇丰认购,获赠50元人民币手续费。在5月31日或之前,经

汇丰于二级市场买入人民币计价股票,每宗交易的经纪佣金最低收费将由100元人民币减至50元人民币。中银香港则宣布,4月11日至19日推出连串人民币新股认购优惠,包括新股认购费豁免、特惠本票手续费、开立“外汇宝”储蓄账户及设定人民币证券结算账户优惠、买入佣金0.1%优惠。

另据记者了解,香港众多窝轮发行商也都在积极备战人民币窝轮产品,技术上已做好准备,只待港交所就申请发行汇贤房托窝轮发表的公告。

关于人民币IPO的两个命题,除了资金池之外,就是回流渠道,对此,央行暂无任何关于资本项下离岸人民币回流内地的指引,这是阻碍现阶段人民币股票出现的最大障碍。殷可表示,目前的政策条件也体现了汇贤房托的设计精巧之处,此次集市的人民币将停留在香港,而汇贤房托将利用内地的资金参与项目建设,筹集到的人民币在香港将另有他用。

油价金价飞升 美股财报季添隐忧

证券时报记者 吴家明

受投资者对中东局势的担忧以及美元走弱推动,上周五国际油价继续走高,再度刷新2年半以来的收盘新高,国际金价也再创新高。持续飙升的国际油价使得市场的通胀预期迅速升温,即将到来的美股财报季也面临不确定性。

利比亚等中东及北非产油国的震荡局势仍在延续,美国政府一度面临关门危机导致美元汇率走低,资金大量进入大宗商品市场。上周五,纽约商品交易所5月交货的轻质原油期货价格报收每桶112.79美元,为2008年9月以来的最高收盘水平。

美元走弱意味着以美元计价的黄金对于持其他货币的投资者

更具吸引力,加上葡萄牙开口求援以及全球通胀预期,国际金价连续5个交易日上涨,上周累计涨幅达到3.2%。面对不断上涨的黄金价格,著名国际投资大师罗杰斯依然认为,未来大宗商品价格还有继续上涨的空间,黄金价格有望冲击每盎司2000美元的水平。

油价成为阻碍经济增长和企业盈利的最大“凶手”,大宗商品价格上

升使投资者对企业业绩预期感到担忧。本周,美国企业将拉开季报序幕,尽管投资者普遍预计今年第一季度美国企业将有强劲表现,但成本提高将给企业盈利以及消费者支出带来影响。与此同时,美股乃至全球股市近期深受油价涨势牵动,戴维森公司首席市场战略官迪克森表示,油价持续上升使市场不确定性增加,从而导致资金由股市流向油市。

随着全球经济持续复苏,油价飙升重燃通胀可能使经济复苏脱离轨道的忧虑。德国商业银行研究部门主管韦恩伯格预计,除了中东和北非局势,强劲的工业需求、经济前景乐观以及流动性充足等因素都将给商品价格带来支撑。而在本周,美国、英国以及欧元区都将公布最新的通胀数据,也将成为市场关注的焦点。

涉险渡过“关门危机” 美政府上演惊情1小时

证券时报记者 吴家明

美国政府的关门危机闹得沸沸扬扬,整个事件戏剧性十足。当地时间8日,在距离临时预算到期仅1个小时的最后时刻,美国国会两党议员终于就财政预算削减达成协议,从而避免了联邦政府陷入停止运作的困局。

预算之争远未终结

为了避免政府关门,美国总统奥巴马最近多次约谈代表共和党的众议院议长博纳和参议院民主党领袖里德。两党在最后一刻达成协议。据悉,共和党做出让步,保留民主党在医疗、环保等方面力争的预算开支,双方同意额外削减开支385亿美元,将2011财年削减开支额增至785亿美元,参议院也通过临时预算,让政府在国会本周通过预算案之前保持运作。

奥巴马在达成协议之后几分钟就立刻发表讲话,称两党都做出了艰难的让步,换取了协议的达成,而这样的协议能够让美国政府继续运作,帮助美国民众争取新的就业机会,并有助于美国经济的复苏和发展。不过,奥巴马表示,一旦美国经济处于更好的情境下,他不会同意削减上述开支。

美国历史上政府关门的事情并不是没有先例,最近的一次发生在1995年。有分析人士表示,尽管美国政府暂时躲过了“关门”危机,但美国的消费者和投资者信心已经受到影响。与此同时,美国两党围绕下一财年的预算又将有一番新的争斗,两党的预算大战刚刚开始,美国国债到期违约的风险仍在增大。

美国白宫表示,即使美国政府只关闭短短几天的时间,也会对美国经济造成严重的影响。里德预计,如果美国政府关门持续5个星期,国内生产总值(GDP)就会降低整整一个百分点。

美元仍有下行空间

美国国会关于预算案的谈判给金融市场带来压力,市场一度担忧若财政预算不能达成协议导致美国政府关门,将影响经济复苏进程。受此影响,上周五美元指数一度跌至75的水平,纽约股市三大股指全线下跌。

投资机构Genworth Financial首席市场策略师赫维德表示,尽管美国两党最终达成预算协议,但投资者对美国政府的信心已经受到重大打击,这也是导致美元汇率走软的原因。有市场人士则表示,美国两党之争压制

了市场对美元的信心,近期货币利率前景将主导外汇市场,美元指数依然有继续向下的空间。

针对市场人士对美联储下一步政策的争议,亚特兰大联储行长洛克哈特表示,通胀预期允许美联储对货币政策保持耐心,美联储在撤回经济刺激性措施的问题上不应操之过急。

而根据Bespoke投资集团提供的数据显示,在以往美国政府关门之时,美国股市反应平淡。1995年美国政府关门5天期间,标普500指数还上涨了1.3%。本周,美国企业将拉开季报序幕,市场将仔细审视企业财报,判断股市能否继续上升。

白宫险些关门的台前幕后

来自法国的游客朱莉娅连用几个“吓坏了”来形容她对美国民主党与共和党预算之争的评价,这位远客差点因为两党的预算大战而和她参观白宫的凤凰擦肩而过。

9日和10日是白宫举行的春季开放参观日,上万名国内外游客慕名而来。因为白宫南草坪、玫瑰园等场所由美国国家公园等部门参与管理,因而和数百处国家公园一样,都会因为白宫“关门”而受到冲击。

奥巴马8日深夜的声明中也特别提及这种局面对华府游客的影响:“几天前,科罗拉多州一个上八岁孩子的母亲给我写信说,孩子班级打算组织大家来华盛顿参观,但不知道联邦政府是否关门。这位母亲说,要记住,这个国家的未来是孩子的。”

来自弗吉尼亚州一所中学乐队的米歇尔也告诉记者,参加华盛顿樱花节游行的鼓乐队这几天连续得到不同版本的通知,游行有可能举行、取消或是移师别处。该游行发言人丹妮尔·皮亚琴特表示,因为白宫门前宪法大道上的一段属于国家公园管理,如果联邦政府被迫在8日深夜关门,

这项吸引超过十万人参与的传统活动必须取消举行。

倘若美国重现1995年底白宫关门的场景,那么对民众的影响并非仅是游行取消如此简单。从表面上来看,这场龙虎斗似乎只是两党在预算具体数目上存在分歧,实际上这背后关乎话语权和影响力的争夺。从美国财政赤字高攀、公共债务不断累积的大背景来看,减少预算和公共债务势在必行。但分析人士指出,两党仅在占美国联邦政府年度预算12%左右的不安全性可自由裁量国内开支上进行马拉松式拉锯战,却没有动真格地拿占政府预算很大比重的社会保障、医疗保险等项目开刀,表明这只是在2012年大选前把财政可持续问题向后拖延而不愿得罪选民,这种以时间换选票的做法是一种权宜之计。

目前暂时的平静或许只是暴风雨来临的前夜。除了目前的2011财年预算之争外,两党在2012财年预算、提高美国公共债务上限等战场上近期还将恶战。就此而言,两党的预算大战不仅远未结束,而且刚刚开始。

(据新华社电)



中信银行
CHINA CITIC BANK

中信投资银行

齐心协力 同创佳绩



债券承销 • 并购融资 • 银团贷款 • 出口信贷 • 国内保理 • 租赁融资 • 资产管理 • 财务顾问

珠联璧合 协同合作 正是创造辉煌的基石。

中信投资银行 依托中信综合金融服务平台,

将聚与智合而为一, 深入洞察市场机遇与客户需求,

在发展的道路上与您同心协力,

共同创造更高财富价值, 成就企业发展新境界。



中信财富阶梯

财富中信智慧 开启财富之门

http://bank.citic.com 客服电话: 95558